

ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ (АССОЦИАЦИЯ)
"МИР И ЭКОЛОГИЯ"

(вариант названия "Экология, мир, человечество", "Зеленый мир")

Смысл создания объединения или ассоциации при СКЗМ в том, чтобы с одной стороны, дать возможность для выражения устремлений советских сторонников мира, а с другой - развивать партнерские отношения и сотрудничество с экологическими и экопацифистскими организациями Запада.

Принципиально важно не повторять в своей деятельности ни общество охраны природы, ни другие организации, разрабатывающие экологическую проблематику. В силу этого своего рода стержнем всей деятельности объединения должна стать идея единства глобальных интересов человечества, спасения мира и природы. При этом особое внимание предлагается уделить роли духовных и моральных, а значит и политических факторов для решения этой центральной проблемы. Перемены в общественной морали и создание духовного потенциала человечества, необходимые для спасения мира и природы, непосредственно связаны с утверждением нового политического мышления, а это прямо позволяет увязать деятельность объединения с приоритетами СКЗМ.

В практической деятельности объединения внутри страны предлагаются выделить три основных направления. Первое - это работа по формированию и развитию экологической культуры, духовного потенциала спасения мира и природы. Основные формы деятельности - научные разработки, проведение конференций, выставок, разного рода культурных акций. Второе - контроль за положением дел в экологи-

ческой области и природоохранительная деятельность. Группа могла бы обращаться с запросами и предложениями в государственные органы, придавая позитивную направленность настроениям недовольства. Активисты на низовом уровне могли бы контролировать использование средств, выделяемых планами предприятий на охрану окружающей среды. В отдельных случаях возможно возбуждение дел против нарушителей действующего природоохранного законодательства - не организаций, а лиц, чье поведение является примером социальной безответственности, кто саботирует перестройку, действует вопреки новому образу политического мышления. Наконец, третье направление - работа с общественным мнением, информационные и пропагандистские акции, что будет подкреплять первые два направления. Международную работу предлагается строить на основе внутрисоюзной, организационно выделив дву- и многосторонние проекты.

Ядро объединения создается в Москве. Одновременно целесообразно создать небольшие группы поддержки в полутора-двух десятках городов Советского Союза. Основа для формирования таких групп существует в следующих городах: Ленинграде, Пушкино, Одессе, Рязани, Риге, Фрунзе, Новосибирске, Хабаровске, Владивостоке, Дубне, Ярославле.

Существует возможность тесного сотрудничества с "Экофорумом" вплоть до объединения с его советской частью и использования международной структуры "Экофорума" для внешней работы.

Интерес к сотрудничеству с объединением уже выразили представители партий "зеленых" в ФРГ и Испании, "альтернативного списка" из Западного Берлина. "Зеленые" готовы пригласить представителей объединения в ФРГ и Испанию или/и организовать совместные семинары.

Предлагается провести учредительное собрание объединения 4 июня с.г. накануне Всемирного дня охраны окружающей среды (5 июня). Это собрание могло бы создать руководящий центр, поручить ему подготовку "Экологического манифеста мира" и проекта положения о принципах работы объединения.

С практической точки зрения необходимо выделение штатного работника СКЗМ или работника на договорных началах, который являлся бы организатором, вел переписку, документацию, отвечал на телефонные звонки.